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Απαντώντας στην παραπάνω Αναφορά που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Β. 
Κεγκέρογλου, για τα θέµατα της αρµοδιότητάς µας, σας πληροφορούµε τα εξής: 
 
Όπως προκύπτει από το µε αρ. πρωτ. 1084/22-3-2021 έγγραφο της Ειδικής 
Υπηρεσίας Εφαρµογής του Προγράµµατος Αγροτικής Ανάπτυξης της Ελλάδας µε 
θέµα «Απαντήσεις σε συχνές ερωτήσεις που έχουν υποβληθεί στο πλαίσιο του 
δεύτερου αιτήµατος πληρωµής νέων γεωργών», µε το αίτηµα πληρωµής δεύτερης 
δόσης ο δικαιούχος επισυνάπτει όλες τις βεβαιώσεις που έχει λάβει από το Μητρώο 
Αγροτών και Αγροτικών Εκµεταλλεύσεων (ΜΑΑΕ) οι οποίες αποδεικνύουν ότι 
απέκτησε την ιδιότητα του επαγγελµατία αγρότη εντός δύο ετών από την πρώτη του 
εγκατάσταση και ότι τη διατήρησε µέχρι την ολοκλήρωση του επιχειρηµατικού του 
σχεδίου.  

Για παράδειγµα: ∆ικαιούχος που απέκτησε την ιδιότητα του νεοεισερχόµενου στον 
αγροτικό τοµέα τον Οκτώβριο του 2016, οφείλει µέχρι τον Οκτώβριο του 2018 να 
έχει αποκτήσει όλες τις προϋποθέσεις χαρακτηρισµού του ως επαγγελµατία αγρότη. 
Συνεπώς πρέπει µέχρι τον Οκτώβριο του 2018 να έχει ολοκληρώσει την εγγραφή 
του στον ΕΦΚΑ και παράλληλα να πληροί τις προϋποθέσεις για τον χαρακτηρισµό 
του ως επαγγελµατία αγρότη όσον αφορά τα εισοδήµατα, την απασχόληση και την 
τήρηση λογιστικών βιβλίων, όπου αυτά απαιτούνται. Όµως, οι προϋποθέσεις του 
εισοδήµατος δεν είναι δυνατό να ελεγχθούν πριν την εκκαθάριση της φορολογικής 
δήλωσης που αφορά τα εισοδήµατα του 2018, δηλαδή πριν την Άνοιξη ή το 
Καλοκαίρι του 2019. Εποµένως, στο συγκεκριµένο παράδειγµα, για την 
αποπληρωµή του δικαιούχου πρέπει να έχουν προσκοµιστεί βεβαιώσεις από το 
ΜΑΑΕ ότι ο δικαιούχος κρίνεται ως επαγγελµατίας αγρότης α) µε βάση τα 
εισοδήµατα του φορολογικού έτους 2018 (φορολογική δήλωση που υποβάλλεται το 
έτος 2019) και β) µε βάση τα εισοδήµατα του φορολογικού έτους 2019 (φορολογική 
δήλωση που υποβάλλεται το έτος 2020) που έχει ισχύ για το έτος 2021. 
Επιπρόσθετα, µετά την υποβολή και εκκαθάριση των εισοδηµάτων του φορολογικού 
έτους 2020, πρέπει να προσκοµιστεί στην οικεία ∆ιεύθυνση Αγροτικής Οικονοµίας 
και Κτηνιατρικής (∆ΑΟΚ), βεβαίωση από το ΜΑΑΕ ότι ο δικαιούχος κρίνεται ως 
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επαγγελµατίας αγρότης µε βάση τα εισοδήµατα του φορολογικού έτους 2020 
(φορολογική δήλωση που υποβάλλεται το έτος 2021).  
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